



VII Centenario de la Marina de Castilla

Programa de actos que se iniciarán en Bilbao en la próxima semana

La Comisión del VII Centenario de la Marina Castellana da en estos días los últimos toques al programa de actos que comenzará en la capital vizcaína en la próxima semana. La singular importancia de las solemnidades anunciadas llevará a la ría de Bilbao una brillante representación de nuestra Escuadra. El día 17, el crucero «Galicia», dos destructores, los minadores «Neptuno», «Marte» y «Tritón», y otras unidades menores estarán presentes en el Abra y Portugalete para saludar, con sus banderas al viento y las voces y salvas que prescriben las ordenanzas, las reliquias del Santo Rey Fernando III, llevadas hasta allí desde Sevilla por una Comisión de la ciudad. El crucero «Galicia» arbolará ese día la insignia del excelentísimo señor comandante general de la Escuadra. A bordo de los minadores «Neptuno» y «Marte» llegarán a Bilbao caballeros guardiamarinas y alumnos de la Milicia Naval Universitaria, respectivamente. De esta forma, los futuros marinos de España se unirán también a la conmemoración del nacimiento de la Marina castellana.

Pero aún hay más. La flota pesquera de Bermeo—a donde acudirán las autoridades para asistir a la inauguración del Museo Marítimo, instalado en la torre de Ercilla—ha querido también sumarse a los actos conmemorativos. El gesto resulta simpático si se tiene en cuenta que en estos días se halla entregada a la costera del bonito, pesca muy lucrativa en aquellas aguas. Sin embargo, los pesqueros, interrumpiendo sus trabajos, saldrán al encuentro de los navíos de guerra. Tras la excursión por mar a Bermeo, y a la inauguración de su Museo Marítimo, que vienen a ser como el prólogo del VII centenario, al día siguiente se celebrará en Bilbao una procesión cívica que, partiendo del Palacio de la Diputación Provincial, llevará las reliquias de San Fernando a la iglesia de San Nicolás. Después del solemne «Te Deum», las reliquias fernandinas serán trasladadas, con los mismos honores, a la falda del Consulado del Mar, para bajar por la ría hasta Portugalete, escoltadas por lanchas torpederas, remolcadores y vaporcitos de pesca que deseen unirse a la comitiva. En la iglesia parroquial de Portugalete quedarán depositadas las reliquias. Seguidamente se procederá a la inauguración del monumento a los marinos vizcaínos, levantado en la Aranzada, como homenaje a los heroicos navegantes del viejo Señorío que se cubrieron de gloria en los mejores siglos de nuestra Patria, en los más lejanos mares conocidos. Terminado este acto, las fuerzas navales desfilarán ante las autoridades.

Con el fin de dar al libro español del mar el rango que merece—en este ciclo conmemorativo—, se abrirá en los salones de la Diputación Provincial, el día 20, una Exposición Bibliográfica Marítima, que ha de resultar interesantísima por los volúmenes—de muy diversas épocas—reunidos. El director del Museo Naval, capitán de Navío don Julio F. Guillén, explicará, con su proverbial gracejo, el contenido de estos fondos bibliográficos de tanto valor. A la inauguración asistirán las autoridades y las Comisiones de los buques que se hallen en el puerto.

Con este acto se cierra el programa conmemorativo en Bilbao, villa tan ligada a la historia de nuestra Marina, y escogida por eso como inicial del itinerario de este VII centenario del nacimiento de la Armada castellana.

CONSEJO DE MINISTROS

Celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado en el Pazo de Meirás

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Informe sobre las conversaciones de Moscú.

Canje de notas con Portugal sobre tasas de residencia.

Nombramientos de embajadores extraordinarios para las ceremonias de posesión de los nuevos presidentes de las Repúblicas del Paraguay, Ecuador y Cuba, a los señores don José María Arellano, don Fernando María Castiella y don José Félix de Lequerica.

Se autoriza a las Corporaciones locales para la cesión de terrenos a las Delegaciones del Frente de Juventudes.

Expedientes de indulto y libertad condicional de presos.

Emisión de bonos de Reconstrucción Nacional.

Autorización para que se anticipe a las Corporaciones provinciales las cantidades que puedan corresponderles en el recargo de la tarifa tercera de la Contribución de Utilidades.

Se dictan normas para regular la tramitación a que deben ajustarse los convenios que para la repoblación forestal proyecten llevar a cabo las entidades propietarias de los montes de utilidad pública con otras entidades públicas o privadas.

Se establece un convenio entre el Instituto Nacional de Colonización y el ministerio de Educación Nacional para la construcción de escuelas nacionales y viviendas para los maestros.

El asunto de Berlín

Las potencias occidentales pedirán en breve una nueva entrevista a Stalin

Parece ser que en la última conferencia el problema monetario fué el tema en ella tratado

Peticiones alemanas

BERLÍN.—Los partidos socialdemócrata, cristiano-demócrata y liberal-demócrata de los sectores occidentales de Berlín, han dirigido a los Gobiernos Militares británico, francés y norteamericano una petición para que implanten el marco occidental como única moneda en los referidos sectores. Fundamentan su oposición a toda fórmula de compromiso con Moscú con respecto a la moneda en un extenso memorandum.—EFE.

Problema monetario

LONDRES.—Crean los observadores diplomáticos londinenses que los enviados de los occidentales en Moscú solicitarán en bre-

ve una nueva entrevista con Stalin, dice la agencia Réuter. Hoy ha llegado a la capital británica el gobernador militar británico en Alemania, general sir Brian Robertson, para asesorar sobre los aspectos técnicos de las conversaciones de Moscú en cuanto afectan a la situación berlinesa. De ello se infiere por los citados observadores que acaso haya sido el problema monetario de Berlín el tema principal de la conferencia habida anteanoche en el Kremlin.—EFE.

Los rusos retiran su guardia de la Comandancia Militar

BERLÍN.—Los rusos no han izado su bandera en el edificio de la Comandancia militar de Berlín, donde se albergan las cuatro potencias, esta mañana, y han suprimido su guardia, según informan los oficiales norteamericanos.

Anoche los rusos abandonaron el edificio en que el personal y su guardia se encontraban alojados cerca de la comandancia en el sector norteamericano. Antes de abandonarla, los rusos dijeron a sus dueños: «Quizá la necesitamos de nuevo».

Los soviets habían informado a las otras tres potencias el día 1.º del pasado mes de julio que

los representantes soviéticos no volverían a participar en las reuniones tetrápartitas de la Comandancia o de sus comisiones. En cambio, en el edificio del Consejo de Control Aliado, los rusos, como todos los días, han izado la bandera de su país, y siguen manteniendo guardia.

Deben permanecer en Berlín «aunque signifique la guerra»

En una alocución radiada a través de los micrófonos de una emisora autorizada por los norteamericanos, un portavoz del Gobierno Militar estadounidense, ha declarado que el 80 por 100 del pueblo de su país, ha expresado su opinión de que los occidentales deben permanecer en Berlín, «aunque esto signifique la guerra». Agregó que en una reciente encuesta, celebrada en los Estados Unidos, se demostró que de cada cinco personas, cuatro dieron a conocer su opinión de que no se debe abandonar Berlín.—EFE.

Estancia de la señorita Quirino en España

Su Excelencia el Jefe del Estado la obsequia con un almuerzo en el Pazo de Meirás

El almuerzo. Entrega de regalos filipinos

LA CORUÑA.—Al almuerzo que hoy ofreció Su Excelencia el Jefe del Estado, en el Pazo de Meirás, a la señorita Victoria Quirino, asistieron doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco de Polo; el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y señora; el encargado de Negocios de Filipinas en Madrid, coronel Nieto; la señorita Dely Cacho, filipina, amiga de la señorita Quirino; el señor Got, del ministerio de Asuntos Exteriores, y otras personalidades.

La señorita Quirino hizo entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado del artístico bastón que le envía su padre, el presidente Quirino. Dicho bastón está tallado en una madera rara, aunque típica de Filipinas. En oro del país lleva en el pomo esta dedicatoria: «Al Generalísimo Francisco Franco, Caudillo de España, con el alto aprecio de Elpidio Quirino, presidente de Filipinas, 1948». El bastón, en un aro, también de oro, lleva el escudo personal del presidente de la República de Filipinas.

Las reservas han disminuido en 6,8 millones de kilovatios-hora, siendo en la actualidad la energía almacenada el 64,6 por 100 del total».

Mañana, Día veraniego del Seminario.

«Tenemos, en el Seminario dos graves problemas, independientes entre sí: la construcción del nuevo edificio para alojar a los seminaristas y la subsistencia del actual Seminario, vivero de futuros sacerdotes.

Es absurdo suponer que la construcción del nuevo edificio pueda estorbar en lo más mínimo, —menos aún paralizar—, la existencia del Seminario, es decir de la Comunidad de alumnos que se preparan para el sacerdocio.

Ved por qué no podemos en modo alguno suprimir la acostumbrada colecta «en especie».

PALABRAS DEL EXCMO. SR. OBISPO DE LA DIÓCESIS

El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICO

Durante ayer, el cielo ha estado despejado en toda España, excepto en la costa cantábrica, donde se han observado nubes de desarrollo vertical, con medio cielo cubierto.

Tiempo probable.—Abundante nubosidad, con algunas precipitaciones al NW. y costa N. También es probable que se produzca alguna lluvia ligera, en muy escasa cantidad, sobre la cuenca del Ebro y Cataluña. En las regiones centrales nubosidad muy variable, y cielo despejado en el resto de España.

52 grados y 3 décimas al sol en Sevilla

SEVILLA.—Ha sido el día de hoy el más caluroso en lo que va de verano. El Observatorio Meteorológico ha registrado una temperatura de 52 grados y tres décimas al sol y 41 grados a la sombra.—(Cifra.)

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 27,7.

Mínima, 7,4.

Situación eléctrica de las zonas españolas en la última semana

Corte de fluido dos días semanales en algunas

Alivio momentáneo en el sector gallego y cabecera de Navia

Nota de la Dirección General de Industria.

«Siguiendo la norma establecida, el Ministerio de Industria y Comercio hace pública por esta nota la situación eléctrica de las distintas zonas durante la última semana, con los datos recibidos hasta el viernes día 13 de agosto.

Zona Catalana.—En esta zona se ha intensificado el estiaje en el transcurso de la última semana, habiéndose desembalsado 16,2 millones de kilovatios-hora. Las reservas en el día de hoy equivalen al 48,2 por 100 de la capacidad total.

Zona Centro - Levante.—Los ríos se han mantenido en sus valores de la semana anterior, habiéndose desembalsado 9,8 millones de kilovatios-hora, siendo el valor actual de las reservas el 40,2 por 100 de la capacidad total. Desde el día 9 del actual se viene aplicando en esta zona una restricción de un 20 por 100 en el consumo, habiéndose demorado la entrada en vigor de los cortes de corriente hasta ver el resultado efectivo de la restricción ordenada.

Zona Centro-Norte.—Han persistido los caudales bajos de los ríos de esta zona. El Esla ha desembalsado 13,9 millones de kilovatios-hora en la última semana, siendo en el día de hoy sus reservas el 43,8 por 100 de la capacidad total. Continúan en esta zona

las restricciones a base de dos días de corte semanales.

La región aragonesa, exceptuada hasta la fecha de las restricciones aplicadas a la zona Centro-Norte, se verá afectada también por las mismas a base de un día de corte a la semana, que empezará a ponerse en vigor desde el próximo día 16. Esta medida ha tenido que adoptarse como resultado de la importante disminución de caudales en los ríos, especialmente en el Gallego.

Zona Noroeste.—Se han registrado lluvias en la zona gallega y cabecera del Navia que han dado lugar a un alivio momentáneo. Se han desembalsado en la última semana 0,60 millones de kilovatios-hora, siendo las reservas en el día de hoy el 33,4 por 100 de la capacidad del conjunto de embalses de la zona. Sigue en vigor la restricción de dos días de corte a la semana. En la región gallega ha entrado en servicio, en pruebas, un grupo de la central de Las Conchas, que permitirá aliviar la situación de Galicia, donde se continúan activamente los trabajos de las obras en curso. En Asturias se terminó la instalación de un nuevo grupo generador en la central de Santa Cruz de Ujo, que contribuirá con su aportación a la producción térmica de la zona.

Zona Andaluza.—Se han mantenido los ríos en sus bajos cau-

Mañana, Día veraniego del Seminario.

«No es potestativo, —os lo advierto una vez más—, en los fieles de la Diócesis dar o no dar para «su» Seminario.

Muchas obras de beneficencia las deja el Señor a vuestro albedrío. En cambio esta de «vuestro» Seminario, no: aquí podemos, sin hipérbole, hablar de verdadera «obligación». Es Su Santidad el Papa quien así lo ha expresado.

Dadnos, pues, un puñado de los productos que Dios Nuestro Señor os ha dado. Poned a réditos en el Banco de la Divina Providencia, vuestras aportaciones».

PALABRAS DEL EXCMO. SR. OBISPO DE LA DIÓCESIS

Sube la Flor

Endechas líricas

Por JUAN DE LA CRUZ LEBRERO ESCUDERO.

I

Hay un murmullo de fuentes y rosas, de ajorcas y vergeles y sonrisas, pastoriles tonadas y canciones.

¿A quién aclaman con su dulce lira?

Es que sube la Flor hasta los cielos, nuestra Reina adorable, nuestra vida, nimbada de belleza y resplandores, gallarda, vencedora y heroína.

Millones de querubenes la rodean y alaban su gracia y jerarquía y besando sus manos de alabastro y ciñendo su talle sin mancilla.

II

Las milicias angélicas no cesan de aclamar a la Virgen bendecida, que en palmas hasta el Trono del Señor se acerca toda hermosa, toda invicta.

Va subiendo la Flor entre joyeles, dulcísima Señora, Madre mía y a su paso los célicos escudos la rinden su esplendor y plectesía.

Racimos de banderas y albos mantos se acercan al Cortejo de María.

Va subiendo la Flor bella y fragante; van cantando los coros y milicias y el murmullo de fuentes y de rosas aclaman y bendicen a María, que, en su Asunción gloriosa y aromada, nos deja en esta cárcel su sonrisa, su perfil de hermosura incomparable y sus huellas celestes y divinas.

III

Ya se acerca la pléyade a los cielos y el dulzor de los cantos es caricia, que resuena en los ámbitos eternos y les llena de júbilo y delicias.

Brilla el oro más puro del Alcázar y el Hijo de sus ansias y su vida la corona de lauros inmortal.

Y el cetro de los cielos es su silla y el imperio del mundo es su bandera.

Reina y Madre, Señora y Heroína te proclaman los cielos y la tierra en plegaria incesante y encendida.

IV

Hay un murmullo de salmos y



Representante

necesitase muy introducido en fábrica de jabones. Escribid núm. 1.001. «ALAS». Alcalá, 32. MADRID

CAMIONES Y OMNIBUS SEMINUEVOS

Saurer, Dodge, Leyland, Willeme, Chevrolet

De 4 a 20 toneladas de carga. De 20 a 60 plazas de viajeros.

Sr. Chueca. Plaza Mayor. Día 15

Información: Apartado 1.236. MADRID

ASUNCION DE MARIA

Levanta, Alba reliquia, el vuelo ingrave; se abrillanta el azul para tu paso; la tierra llora en flores su fracaso, y el cielo ensaya en pájaros un jave!

Venza al ciprés tu carne pudorosa; impuro, aun el jazmín, para mortaja. Suba la Concha a recoger su alhaja, ascienda el Tallo para erigir su Rosa.

Se rasgan, —Jordán dócil—, luz y nube para que intacta suba el Arca Ilesa, flor de la sangre y cima del candor.

Citaras vuelan, lumbre es el querube, se acendra el ángel, y el Amor la besa... ¡nunca tan pleno el beso del Amor!

EL CABALLERO DEL ARCO MARISCAL

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Beethoven, el genial excéntrico

Se habla mucho de las chifladuras de los sabios y de las rarezas de los literatos, pero creemos que los hombres más raros de todos son los grandes músicos.

Acaso no haya habido jamás un hombre más excéntrico que el célebre Beethoven. Los aficionados que se extasían oyendo sus sonatas y sinfonías no pueden figurarse lo extraño del hombre que las escribió. Hasta su música era distinta, en cuanto al modo de estar escrita, de la de todos los demás compositores. Generalmente escribía las notas sin pentagrama, esparcidas sobre el papel como menudos granos de pimientas, y las escribía en cualquier parte, en sucios fragmentos de papel, en el reverso de las cartas, en sobres viejos, todo lo cual reunía luego con una puntada, a manera de toscos cuadernillo de apuntaciones. Veíasele haciendo sus extrañas notas en todas partes, cuando andaba, cuando comía, mientras hablaba con algún amigo. La gente se detenía en la calle para contemplar a un hombre que marchaba hablando sólo, tarareando por lo bajo, y de pronto hacia alto, sacaba del bolsillo cualquier papelucho rugoso y un lápiz y escribía algunos compases. Este era Beethoven en paseo, y lo más singular es que le agradaba pasear cuando llovía.

En su casa, donde vivía solo como un hongo, no podía sufrir la menor impertinencia, y cualquier molestia ocasionada inconscientemente por un vecino le hacía mudarse a escape. En cierta ocasión tuvo tres domicilios a un tiempo, y los tres los dejó en un día. Verdad es que algunas veces fué el casero quien le obligó a mudarse, porque ponía los pisos hechos una lástima de agua. Cuando estaba mucho tiempo tocando el piano, para refrescarse las manos cogía un jarro de agua y lo vertía sobre cada mano, paseándose al mismo tiempo por la habitación y sin cuidarse de que el agua corriera por el suelo.

Fallo justiciero

Recientemente dos señoras comparecieron ante el juez Scobell Armstrong, de la Corte de Justicia de Plymouth, Estados Unidos, y expusieron su caso judicial hablando las dos a un mismo tiempo durante 80 minutos, espacio que emplearon acusándose sin que fuera posible al juez decir ni una palabra. El pleito consistía en que una de las damas era una insufrible casera, mientras que la otra era una inaguantable inquilina.

Al fin, cuando pudo romper su largo mutismo el honorable juez, impuso silencio con un grito. Luego dictó sentencia. Consistía ésta en el más salomónico de los veredictos, pues condenaba a ambas señoras a permanecer sordomudas durante el plazo de un mes, de forma que cuando se encuentren no podrán decir una palabra. Así, si tienen necesidad de decir algo, lo dirán por escrito.

Creemos que la sentencia fué muy benigna. En ochenta minutos el juez tuvo tiempo de enfurecerse, volver a enfurecerse y gritar, como recurso supremo, antes de caer extenuado en el suelo.

Inventores jóvenes
Marconi era apenas adolescente

cuando hizo el famoso y trascendental descubrimiento de la telegrafía sin hilos, y aún era jovenzuelo cuando lo dió a conocer.

Otro invento notable, debido a un muchacho, fué la grúa hidráulica de vapor que concibió Lord Armstrong, fundador de unos grandes talleres de ingeniería y de los astilleros de Newcastle.

John Browne no tenía más que dieciséis años cuando inventó el tope de muelle para los vagones de ferrocarril que tanto contribuye a la conservación del material móvil y a la tranquilidad del sistema nervioso de muchos pasajeros.

Curiosidades del eco

En el pórtico del Palazzo de la región de Milán se da un curioso fenómeno producido por el eco. Frecuentemente se ven grupos de gentes arrimados a las pilastras que emplean como aparatos transmisores o receptores. Este fenómeno se observa desde el siglo III, fecha en que fué construido el edificio, y los autores de aquella época ya hablan de él.

Orquídeas gigantes

La orquídea gigante, propia de Ceilán y de Malaca es la más grande de todas las orquídeas, produciendo ejemplares que, verdaderamente, son notables por sus dimensiones.

Recientemente se ha dado el caso de una de estas orquídeas que estuvo creciendo por espacio de 40 años. Sus ramos florecidos, cada uno de los cuales sostiene, por término medio cien flores, tienen cerca de dos metros de largo. A veces, esta sola planta ha dado tres mil flores abiertas a la vez.

Puertas especiales

En la antigua Holanda las casas tenían una puerta especial que solo se abría con dos motivos, cuando había boda o una muerte en la familia. Los recién casados entraban por dicha puerta y después se atrancaba y se clavaba hasta que ocurría un fallecimiento, porque el cadáver se sacaba por ella.

Oficina de Colocación

Aviso a las Empresas de la Construcción

A tenor de lo dispuesto por la Dirección General de Trabajo en resolución de 13 de noviembre de 1947, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 345 de 11 de diciembre del mismo año, se recuerda a todas las empresas de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas la «prohibición» de admitir trabajadores que no estén en posesión de la Cartilla Profesional, advirtiéndoles que serán sancionadas rigurosamente en todos los casos en que se compruebe no observan tal prohibición.

Se da fin desde esta fecha a la benevolencia que se ha tenido hasta ahora por los Servicios de Encuadramiento y Colocación, no admitiéndose desde hoy, de las empresas más peticiones de Cartillas que las de aquellos obreros que se encuentren en paro.

El jefe provincial de Colocación

Sección religiosa

AGOSTO

Día 15. Domingo XIII de Pentecostés. —La Asunción de Nuestra Señora. — Santos Tarsicio, mártir; Alipio, Arnulfo, obs.

La misa y oficio divino son de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Misas de hora

S. A. I. Catedral. — Misas a las siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Capilla del Seminario

Con motivo del Día veraniego del Seminario, se celebrarán en la Capilla los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa solemne de comunión. Por la tarde a las siete, acto eucarístico que dirigirá el muy ilustre señor rector rector del Seminario, dando el excelentísimo señor Obispo la bendición con la nueva custodia.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban. — Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las nueve se organizará la procesión con la Imagen de Nuestra Señora del Consuelo, que recorrerá las calles de costumbre hasta llegar al Convento de Santa Ana, en cuya iglesia se celebrará misa solemne con sermón por el reverendo padre Anselmo de Santa Teresa, C. D.

Por la tarde a las cinco, se trasladará la imagen a su ermita, celebrándose la subasta de regalos ofrecidos a la Santísima Virgen.

Inmaculado Corazón de María

Parroquia de Santiago. — Se celebra solemne novena al Inmaculado Corazón de María, durante los días 14 al 22

OCASION

Se vende motocicleta «Soriano» en perfecto estado, facilidades pago Sr. Moñivas, Vallespín, n.º 10 Teléfono 54. — Avila.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, Catarros, Post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 septiembre. (C. S. 3804).

PARA RIEGO

MOTORES-BOMBAS UNICORNIO Entregas inmediatas. Gasolina, Semi-Diesel, Grupos moto-bombas, Grupos electrogénos.

Escriba hoy mismo pidiendo ofertas. Córcega, 376, Barcelona Dirección telegráfica «Unicornio» Teléfono 78803.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, visita, ejercicio de la novena, sermón por un Superior del Seminario Diocesano, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Reparadoras. — Se celebra solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, los días 13, 14 y 15. Por la mañana, a las nueve y media, misa. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del triduo, y sermón por el reverendo padre Juan Antonio Cavestany, de la Compañía de Jesús.

Fiesta de la V. O. T. de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás. — Con motivo de la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen y el ingreso de dos hermanos en la V. O. T., se adelanta la función mensual de los terciarios que suele tenerse en el cuarto domingo de mes. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en el altar del centro. Por la tarde, a las cinco, Junta y a continuación la toma de Hábito en la Capilla de Santa Catalina de Sena

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Commemoración del XIV aniversario de la coronación canónica de la milagrosa imagen. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, Santo Rosario, procesión Sacramental por el interior del templo con visita de altares y reserva, terminándose con la Salve popular.

Día 16 Lunes. — Santos Joaquín padre de la Santísima Virgen; Roque, Jecinto, Arsacio, cfs; Tito dc. Ambrosio, mrs. Eleuterio ob. La misa y oficio divino son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Beata Beatriz de Silva

La Magdalena. La Comunidad de Religiosas Concepcionistas Franciscanas dedican solemne triduo en honor de su Fundadora la Beata Beatriz de Silva los días 16, 17 y 18. Por la mañana a las ocho, misa rezada y a continuación exposición de S. D. M., por celebrarse este día y los dos siguientes las Cuarenta Horas.

Por la tarde, a las siete, se rezará la estación, rosario, ejercicio del triduo, bendición y reserva y adoración de la reliquia de la Beata.

Retiro Espiritual

Tendrá lugar el lunes, 16, para señoras y señoritas, en la capilla interior del Convento de María Reparadora, dirigido por el reverendo padre Juan Antonio Cavestany con el siguiente horario:

Ocho y media, Santa Misa; once, meditación; doce y cuarto, examen práctico; doce y media, plática; a la una, Bendición.

Inmaculado Corazón de María

Santiago. — Continúa la novena predicando el R. P. Félix García Navascués, C. M.

Ermita de San Esteban

A las ocho de la mañana, misa rezada por los hermanos difuntos.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 13 de agosto de 1948 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 770 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 70.

Los baños de sol

Ideograma

El desmán en el quehacer terapéutico físico de la influencia de los rayos solares en la curación de los males del ser humano, es notorio en la sociedad de nuestro tiempo, y, bueno es, ya no sea de otra manera, refrenar criticando, burla burlando, los excesos de los baños de sol por no aceptar la sabia orientación de los profesionales competentes de la medicina.

Consultorio helioterápico gratuito del Dr. X.

Paso de comedia modernista en serio y en broma

CASUÍSTICA DE VERANO

Caso 1.º Contraindicación: ACCELERACIÓN DEL CORAZÓN.

Acude al Consultorio una joven de 25 años, morena, de buena estatura, y ¿por qué no decirlo? guapa, de color arrebatado amapola en las mejillas. Entra visiblemente fatigada: se sienta a una indicación del doctor pero la disnea continúa...

Doctor.—Respira usted con frecuencia, señorita.

Señorita.—En mi modo, doctor, todo es rápido, hasta los latidos del corazón ¡Vea doctor! y le entrega la muñeca esperando el dictamen del pulso).

Doctor.—¿Desea usted saber si le convienen, señorita, los baños de sol? ¡Mire que el sol acelera el pulso y la respiración!

Señorita.—Mire doctor: tenga en cuenta que lo que yo tengo no es fatiga, sino dificultad respiratoria por tener la boca tan chiquirritita, y si me late el corazón con rapidez es porque soy muy pasional.

Doctor.—Pues, hija mía, yo comparto su interpretación, y yo no ablando cabecitas de diamante. ¡Expóngase al sol, expóngase, que perderá el corazón para otras empresas más risueñas!

Caso 2.º Contraindicación: TENSIÓN BAJA O HIPOTENSIÓN.

Joven de 18 años, espigadillo, lacio en su modo de andar, marchita la rosa de su color, endeble todo él, ojos de mirada vidriada como vela sin llama. Se apoya en la pared empalmeado, confundiendo con el blanco de la cal. Dice que le dan vahídos, vértigos, que le zumban los oídos, que no tiene capacidad de trabajo, que su decaimiento no puede llegar a más, y dice así:

Joven.—Doctor, yo quisiera tomar baños de sol, pero, oiga: se me olvidaba decirle que también tengo torpeza mental.

Doctor.—¿No se le ocurre otra cosa, jovencito?

Joven.—Sí que sueño mucho, y que en mi sopor me apasiono calladamente y quisiera saber si puedo ser algún día ya que ahora no héroe de la Olimpiada o un naturista a lo Tarzán.

Doctor.—Jovencito: no pierda la esperanza.

Joven.—No: si no la he perdido y de eso se trata. Estime, por favor, mi tensión arterial, pues desconfío de los industriales de este medio de comprobación, pues en Francia, de donde vengo, por unos francos en medio de la calle, te pesan, te retratan y te toman la tensión...

Doctor.—¡Oh, la Francia!... (Tomándole la tensión). Joven, tiene una tensión ínfima: recuerde para saber la máxima el número 5 de los dedos de su mano y la mínima está muy cerca.

Compañía Anónima de Seguros

AURORA

INCENDIOS -:- VIDA -:- ACCIDENTES

Subdirector en Avila: CIRILO SOBRINO HOLGADO

Oficina provisional: Bajada Don Alonso, 6. Teléfono 656 AVILA.

Restituto Martín (hijo)

Se complace en poner en conocimiento del público en general la apertura de su establecimiento de carnicería y salchichería en el cajón número 20 de la Plaza de Abastos.

R. E. N. F. E., que no me dejan ver el aspecto clínico de su cara?

Señorita.—La moda, doctor, la moda, también la moda.

Doctor.—Bien se ve que es usted modernista, y que la falda larga no es recato ni virtud, sino la moda, la moda, y la moda. Bien: pues dígame el motivo de su consulta.

Señorita.—Pues como se lleva mucho esto de los baños de sol y a mi me privó siempre lo del último grito, deseo saber su sabia opinión para exponerme a la fuerza actínica de los rayos de Febo.

Doctor.—Pues mire, señorita actínica, no se prive ni grite. (Esta además de modernista, es cursi, pedante y algo más. Veremos...)

Señorita.—Sabrá usted doctor, que yo soy amatísima del termómetro y no le dejo descansar un momento.

Doctor.—Es usted una explotadora.

Señorita.—Es que me estudio la temperatura, y sabrá usted que no me faltan décimas pues cuando no tengo treinta y siete y algo, tengo treinta y ocho y pico.

Doctor.—Pues salga de aquí inmediatamente con ese algo y ese pico, que con décimas de fiebre na hay baños de sol que valgan. (Aparte) ¡Calor al fuego! ¡Habrá ternófilo!... ¡Cómo está la sociedad!

Caso 5.º Contraindicación: GOLPE DE CALOR.

Hombre de campo, fornido, barba descuidada, lo mismo que todo su ser, quemado del sol, vendada la cabeza con pañuelo negro, asfijante y agobiante como muestra de funeraria. Le traen entre dos mujeres, tocadas del mismo color que la cabeza del otro. Llega como de intérprete o introductor de embajadores otro individuo de habla ampulosa, engoiada y empalagosa.

Doctor.—A este hombre ¿qué le pasa?

Mujer 1.ª Yo digo que está asolanao, por segar al sol de plano.

Mujer 2.ª Yo digo que ha pescado un tabardillo.

Individuo acompañante.—Sabe doctor que yo soy el del coche que le ha traído.

Doctor.—Bien: el taxista.

Individuo acompañante.—El propietario del coche, si le da lo mismo.

Doctor.—¡Perdón y enhorabuena, propietario!

Individuo acompañante.—Y sabe doctor, sabe, yo he estado en Francia.

Doctor.—¡Aquí todos han estado en Francia!

Individuo acompañante.—Y sabe doctor que este paciente sufre un «coup de soleil», quiere decir un golpe de sol y a este enfermo le tiene usted que hacer la Velocidad de Sedimentación.

Doctor.—Pero ¿usted entiende de Velocidad de Sedimentación?

Individuo acompañante.—En eso de velocidad no hay quien. Considere a lo que estoy consagrado.

Doctor.—¿Pero es que a este enfermo, en su estado pretenden darle baños de sol?

Las dos mujeres.—(A la vez, como cántico a dos voces) ¡¡Nos ha dicho una curandera que la mancha de la mora con otra verde se quita!!

Doctor.—Olgame, trinidad y no Santísima Salgan de aquí, rápidos con el enfermo, con velocidad sin sedimentarse, derechos al hospital y no se acuerden del sol, que a la primera calentada y a la segunda enfría.

Caso 6.º Contraindicación:

MANCHAS PERDURABLES Y LESIONES EN LA PIEL.

Jovencita de 18 años, rubia ultraplata, ojos claros serenos, como la otra del madrigal, pero de tan claros casi blancos, como las hijas de Albión, parece que no ve y te mira adrede, ligerísima de ropa y por ello pueden verse abundantes pecas en su cutis niveo. Entre lloriqueando y acompañada de uno que parece ser el esposo por su mansedumbre. Ella todo lo habla y el presunto marido parece la figura estatuaria del silencio.

Doctor.—Digan el motivo de su consulta.

Esposa.—Mostrando brazos, piernas y hombros ¡ay, ay, ay!

Doctor.—(Observando). Flíctenas dolorosas, pecas acentuadas, manchas de verdadero tatuaje ¡¡eternas!! Todo esto es erima solar y otras secuelas...

Esposa.—(Saltando sin despedirse). ¡Lo ves Pepe mío como no era lo que tu creías.

Doctor.—(Aparte). ¿Qué se habría creído el tal Pepe..., verdaderamente en algunas epidermis, deja el sol, manchones, lunarones y huellas dactilares de Carbonero.

Caso 7.º Contraindicación: ARRUGAS DE LA PIEL.

Señora de 60 años, muy camuflada, hábito exterior histeriforme, gruesa, agitada, más que hablar vocea, grita, su decir es rápido y vehemente.

Señora.—Dígame doctor, ¿los baños de sol producen arrugas?

Doctor.—Es posible...

Señora.—(En actitud poco tranquilizadora). ¡Dígame si o no porque no soy una chiquilla.

Doctor.—(Aparte). Si la llamo vieja por las arrugas esta me pega. (Reaccionando). ¡Si, si, si señora, el sol arruga la piel!

Señora.—(Evita la despedida precipitándose a la puerta de salida).

Caso 8.º Contraindicación: BAÑOS DE SOL EN LA PRIMERA INFANCIA.

Una madre tierna, con un «babi» más tierno aún de pocos meses.

Madre.—Mire doctor, he puesto al niño un cuarto de hora al sol al medio día, y tiene una colitis que le parte...

Doctor.—Si le tiene un minuto más le separa la partitura. Usted, ¡buena mujer hace ensayos y experimentos con su hijo, sin consejo de persona autorizada! (Indudablemente Herodes dejó semilla).

Madre.—(Sale refunfuñando). ¡Y luego dicen que donde entra el sol no entra el médico!

Doctor.—Así es señora, pero el sol como las medicinas con receta, si no se verá como ahora obligada a buscar un médico pediatra o llevar la criatura a una clínica de niños.

Botones del Consultorio.—Doctor, los consultantes 9 y 10 del numerario fijo... dicen que en vista de lo visto y oído, se retiran para ponerse a la sombra...

Doctor.—No está mal que la gente empiece a meditar en la sombra lo que hayen de hacer al sol y con el sol.

Ahora «botones», coloca este cartel a la entrada de la consulta para que sirva de moraleja a los precipitados e irresflexivos.

De lo físico en las curas Usa siempre con prudencia No te recetes tu s lo Escucha siempre a la ciencia.

TELÓN

J. C. M.

Pago extraordinariamente

Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA, HIDALGO

Teléfono 582

Grupos para riego,

gasolina, con tubería. Norias de cangilones. Aventadoras. Entrega inmediata.

Talleres VENANCIO FERNANDEZ, Pérez Galdós, 5, VALLEADOLID

Conclusiones de la XIII Asamblea Confederal de Padres de Familia

(Continuación)

Sobre «Diversiones de los hijos».—Esparcimientos

1.ª El cine ha llegado a ser una necesidad que esclaviza a la juventud y a los mayores

Precisa libertad a los hijos de semejantes esclavitud; enseñándoles a acudir a un espectáculo, no por ver el estreno, sino por el valor de la cinta y exigiéndoles el sacrificio cuando las carteleras le indican que no hay películas aptas para ellos. No se puede seguir con la serie de claudicaciones harto, frecuentes en la tolerancia particular.

2.ª Es urgente pedir a la Comisión de Censura una mayor rigidez para las cintas, sobre todo para las «Toleradas para menores». Y en vista del actual relajamiento, pedir al Gobierno la revisión total de las últimas reglamentaciones sobre el cine.

3.ª Se ha de exigir el perfecto cumplimiento de las disposiciones reglamentarias y de policía de espectáculos.

4.ª Urge la publicación de nuestras carteleras en la prensa diaria, previas las oportunas gestiones cerca de la Autoridad.

5.ª Se requiere una mayor identificación en los criterios de aplicación casuística de los grados de las carteleras morales.

6.ª Con las experiencias habidas, se ha de pensar sería y prácticamente en el establecimiento de salones docentes de cine.

7.ª No se hará una labor eficaz si no se montan distribuidoras docentes de cine, o federaciones de empresas católicas explotadoras, pudiendo comenzar con una distribuidora para colegios, catequesis, etc., estudiando técnicamente su labor comercial.

8.ª En relación con las dos anteriores conclusiones las Asociaciones procurarán establecer un contacto con aquellas salas cuyos propietarios sientan la responsabilidad del espectáculo, a fin de confeccionar sus programas, cuiden de hacerlo orientándose por la crítica moral que aparece en las revistas católicas que cumplen esa misión y cubren las lagunas que necesariamente han de producirse mediante cortes que dignifiquen el tono de la película.

Las Asociaciones de Padres de Familia estimularán la creación de sociedades que con loable celo, procuren elevar el nivel moral del espectáculo, no persiguiendo en su empresa afanes de lucro sino de e'var, dentro de lo factible, el mayor adecentamiento de sus programas sin descuidar al mismo tiempo el problema de la Sala, a veces más desedificante que el de la pantalla

9.ª Se ha de llegar a la producción y doblaje de cintas sanas.

10.ª Las Asociaciones de Padres de Familia no perderán de vista el problema que ha de crear la película de 16 mm. y tratarán de aprovechar las nuevas modalidades para encauzarlas dentro de una organización que permita el suministro de material adecuado a los Colegios y Catequesis y, al mismo tiempo, facilita la adquisición de aparatos mediante operaciones económicas en que se armonice la solvencia de la operación y la facilidad en la compra. Esta labor se procurará sea coordinada con otros esfuerzos que con la misma intención se vienen haciendo en otros campos de la actividad católica.

11.ª Las Asociaciones de Padres de Familia o, en su nombre, la Confederación solicitarán del poder público, un cuidado exquisito en la autorización de afiches cuidando de que todos ellos sean visibles para menores de 16 años, ya que al hacerse la propaganda en la calle y la calle siendo de todos, es una medida de buen gobierno, que la exhibición pública de esta clase de propaganda no dañe los ojos con realismo imprecidentes.

Lo que se dice del cine puede servir también para el teatro.

(Continuará)

Concurso literario organizado por la Liga para la Protección de Animales y Plantas

BASES

1. El tema a desarrollar será inspirado en tendencias culturales y humanitarias hacia los animales y plantas.
2. Los originales recortados de la prensa deberán remitirse a la Secretaría de la Liga, Junqueiras, 16, piso 11, letra D, Barcelona, dentro de un sobre indicando domicilio, nombre y apellidos del autor, aunque sean firmados con seudónimo.
3. Pueden optar al premio escritores españoles y extranjeros.
4. El plazo de admisión de trabajos terminará el 31 de octubre de 1948.
5. El premio destinado a la crónica será de pesetas 1.000 El del reportaje de pesetas 750. Habrá, asimismo, un accésit de 250 pesetas para cada tema.
6. El Jurado estará compuesto por doña Laura de Noves, doctor don B. Perpiñá Robert, don Joaquín Ciervo, don José M.ª Junoy y don Manuel Amat Rosés.
7. El fallo será dado antes del 30 de noviembre de 1948.

CAMIONES DIESEL Y GASOLINA



Entregas inmediatas. Presentarán último modelo el día 15 en la Plaza Mayor

Sr. Chueca

Información: Apartado 1.236. MADRID



¡Ciudadanos, atención a los baños de sol!

La Prensa hispana, unánimemente, está haciendo una campaña —altamente plausible— exponiendo la trascendencia de los llamados baños de sol. Toda ella refleja el sentir de los señores médicos quienes, en el cumplimiento de su importante misión, no se cansan de repetir en todos los tonos que los rayos solares recibidos con exceso son perjudiciales. Serán útiles o nocivos según se tomen con moderación y gradualmente o en demasía. A todos afecta esa seria advertencia de la Medicina, tal vez más a aquellos trabajadores que, debiendo permanecer largas horas al sol, se desnudan su piel en la creencia de que así han de sufrir más los efectos del sol. No frustremos—como en tantos casos de la vida desgraciadamente sucede— una de las

obras más grandiosas de Dios abusando de ella, con detrimento de la salud corporal.

No intentamos hoy insistir en otro aspecto de suma trascendencia. ¡Ay! la moral cómo se resiente en este asunto. Volviendo pues, a nuestro tema, lo razonable es que atendamos a los dictámenes de los sanitarios quienes, providencialmente, son los indicados a decir la última palabra en este asunto.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre un interesante artículo que la bondad de un querido amigo nuestro, médico en Avila, nos ha remitido, y que publicamos en lugar preferente de la tercera plana. «Burla burlando» que dicen los clásicos, el distinguido doctor nos expresa en él cosas que no conviene olvidar...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 16, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de la semana 34 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 3'10 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4'00 pesetas; cupón 104 de Varios.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de este artículo de la semana 34.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Leche condensada.—Dos botes al precio de 10'40 pesetas.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 3'10 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4'00 pesetas; cupón 82 de Varios.

CARBON

VEGETAL.—Previo corte del cupón 89 de la Tarjeta se efectuará un suministro de este artículo por los industriales Viuda de F. Ferrer, y Castilla S. A., en la forma siguiente: Tarjeta «A», 10 kilos, y «B» y «C» 14 kilos.

El gobernador civil interino, Isidro Fernández Miranda.

PERDIDA de unas llaves desde el Humilladero a la Estación. Su dueño agradecerá que sean entregadas en el mostrador de «La Parajita».

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Academia preparatoria a cargo de profesorado especializado. Comienzo de clases: 16 del actual. Informes y matrícula: D. Salvador Cillán, Avenida de José Antonio, 2, Avila.

EL ADIOS AL PRIMER MISIONERO DIOCESANO

Nuestro Seminario Diocesano, en el día de ayer ha escrito una página gloriosa en la historia de su vida misionera. Consciente de la catolicidad de la Iglesia, y deseando acercar al Corazón de Cristo a cuantos duermen aún el sueño de la muerte, en la persona de don Segundo Benito ha puesto en las manos de la Iglesia, un hijo querido, para sembrar la semilla divina en los, hasta ahora, estériles, campos de Rusia. Como Madre buena después de haberle visto crecer bajo su mirada amorosa, y formado con su misma virtud y ciencia, hoy le ha dado el abrazo de despedida de madre, y le envía como hijo fiel a buscar a aquellos hermanos que un día salieron de la casa paterna. La Santa Misa celebrada por el nuevo misionero llenó de ambiente misional en este día toda la casa. Abrió de nuevo los horizontes que a nuestro Seminario esperan: Japón, China, América. Y del corazón de cada seminarista, viéndose elegido del Señor a un hermano mayor, hizo brotar un mismo grito, una misma entrega: «Señor heme aquí, para Ti, para tu Iglesia, para tus almas».

Ambiente misional, que fué caldeado aún más en la velada que nuestro Seminario le ofreció como prueba de amor. En ella uno tras otro, sus hermanos seminaristas le fueron presentando perlas rojas de martirio, y blancas flores de victoria; martirio porque tendrá tal vez que regar con su misma sangre los surcos de su apostolado; blancas flores de victoria, porque Dios quiera que sus trabajos merezcan el regreso de esos hijos pródigos a la casa del Padre como lo veíamos en el cuadro puesto en escena «Quebrando alboros». El padre rector en nombre de la comunidad y con palabras emocionantes y paternales le dió también el abrazo de despedida, no para siempre, sino un «hasta mañana»; porque él va abriendo surco y muy pronto seguirán sus huellas otros nuevos misioneros diocesanos.

Cooperativa Provincial de Avicultores

Se pone en conocimiento de todos los avicultores que posean sus granjas en esta capital que los días 19 y 20 de los corrientes, de seis a ocho de la tarde, podrán retirar un vale de salvados, previo pago de su importe, que nos ha sido concedido.

Se advierte que para poder retirar el vale que les corresponda es preciso la presentación del recibo corriente de la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos.

SE VENDE somier «Numancia» y cama. Bajada a Don Alonso, 8 Bernarda Frauga.

Aprenda RADIO

SE VENDE casa llave en mano. Razón: Yugo y Flechas, 9.

¡ATENCIÓN!
Señoras y señoritas.
«Chencha» ofrece su peluquería de señoras, instalada a todo confort con toda clase de servicios a su clientela y al público en general, en la calle Vara de Rey n.º 1, teléfono 670. Antiguo Juzgado Municipal.

Y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS a RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ, 11-MADRID

Don Segundo Benito recuerda los años felices de su Seminario, a sus superiores y hermanos. Les exhorta a que le ayuden ahora con sus oraciones para que sea llevadero y fructífero su apostolado entre las almas rusas.

¡Buenos! El primer misionero que te representará en las estepas rusas, en breves días abandonará la Patria España. Desde estas columnas te invita también a ti, a pedir por él; a que le ayudes para que su semilla caiga en tierra buena; para que todas esas almas vuelvan su mirada hacia el Padre de la cristiandad, y todos seamos una misma cosa, unidos con el vínculo del amor del Espíritu Santo.

GÓMEZ PEREIRA.

Petición de mano

Por los señores de Tomé (don José) y para su hijo don Emilio, teniente de Infantería ha sido pedida a don Francisco de la Vega y señora, de distinguida familia madrileña, la mano de su hija Amalia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para el próximo otoño. Nuestra felicitación cordial.

Primera Comunión

En el templo de Rvdas. Madres Reparadoras ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles el monísimo niño Manolito Martín Sánchez, a quien acompañaron al Sagrado Banquete sus padres, don Aurelio Martín Presa y doña Teresa Sánchez Merino, sus abuelos y numerosos familiares y amigos. Repartió el Manjar Eucarístico a los comulgantes el reverendo padre Cavestany S. J., que dirigió al pequeño un sentido fervoroso preparatorio. Los invitados fueron obsequiados delicadamente después de la Misa. Enviamos nuestra felicitación a la distinguida familia que ha vivido día tan feliz.

Viajeros

Regresaron de La Coruña y Santiago el Fiscal de la Vivienda, don Jesús Galán acompañado de su esposa.

—Han salido para Galicia el doctor don Fernando Tomé y señora.

—Se encuentra entre nosotros pasando una temporada la escritora Carmen Sánchez Pastor.

De días

Mañana festividad de la Asunción de Nuestra Señora, los celebrarán las señoritas de González Vega, Márquez, Jiménez González, Jiménez Blázquez, y Galán Hernández; las señoras de Márquez, González Soto, y doña Asunción Bayo, viuda de Moya. Pasado mañana, día de San Joaquín, celebran su fiesta onomástica, los señores Galache, Leirado, Hebrero. Palacios y Costa Molinero.

José María Martín Sampedro

ABOGADO

suspende la consulta en su despacho de Pedro de la Gasca, 14, hasta los primeros días de septiembre próximo.

(Viene de primera página)

A los acordes del himno del Apóstol, interpretado al órgano, las señoritas Quirino y Franco Polo se encaminaron al altar del Apóstol, donde oraron. Seguidamente el prelado, delante del altar mayor, les dirigió una plática, en la que puso de manifiesto la catolicidad del archipiélago filipino.

—Pues nada, chico, que parece que don Inda no se decide a contratarnos para la becerrada... ¡Si será hueso!

—Bueno, tú, déjate de bromas; porque el otro día corrió la especie de que íbamos tú y yo a torear y he tenido que estar aguantando el pitorreo en todas las tertulias. Porque hay quien lo tomó en serio y ahora incluso se enfada porque dice que nos hemos «rajao».

—Es que yo torearía de buena gana.

—Claro; y con traje de luces.

—¿Por qué no? ¡A ver si no tengo yo tipo y hechuras!

—Tú, sí; pero dime de otro.

—Y que va a merecer la pena participar en esa fiesta, que va a ser «la más alta ocasión que vieron los siglos», después de la batalla de Lepanto.

—¿Está ultimado ya el programa?

—Creo que sí, y acaso lo echen hoy mismo a la calle.

—¿Lo conoces tú?

—Naturalmente. Yo soy el ciudadano mejor enterado de todas estas cosas, hasta el punto de que me comprometo a mojarle la oreja a don Lipo.

—¿Quiénes torear, por fin?

—Pues, mira; el espectáculo va a constar de dos partes; una a cargo de profesionales y otra de aficionados.

¿Profesionales?

—Sí; de los dos primeros años, que son bastante adelantados, se encargarán los novilleros abulenses Joselete y Félix Martín, que tienen muchos deseos de hacer ante sus paisanos una buena demostración de su arte. Y los dos últimos bichos serán para dos cuadrillas de aficionados, capitaneada una por Javier Sada y otra por Pepe Sáinz.

—Hombre, este muchacho tiene solera taurina.

—Desde luego. Su padre fué uno de los mejores aficionados de Avila; pero el hijo quiere eclipsar su gloria.

—Pues, mira, me parece bien el programa; porque estos festejos, si sólo tienen parte comica, resultan pesados; pero así, con la inclusión de los profesionales que me has dicho, tendrá un aliciente más.

—Lo que va a ser una cosa de fábula es la presidencia. Una veintena de muchachos de Avila y de la colonia veraniega van a ocupar la, realizando su belleza con los atavíos típicos.

—Ya se iba perdiendo esa costumbre.

—Claro que sí; por eso estos festivales habian perdido aquí, en Avila, su mayor encanto. ¿Tú te acuerdas de aquellas becerradas famosas de «El Gran Pensamiento»?

—Hombre, como que tomé parte en ellas varias veces. Aquello sí que era de postín.

Pues algo por el estilo va a hacer ahora el Avila C. de F.

—Entonces, no me lo pierdo.

—Las muchachas van a echar el resto para que la cosa resulte brillante. Ahora están discutiendo si para su atavío irán mejor las mantillas de blondas, las madroñeras, el sombrero cordobés, etc.

—Creo... según el tipo, la cara... y hasta el color del pelo de cada una.

—¡Hombre, Quiteriete; pareces muy entendido en elegancias femeninas!

—Pues ¿qué te has creído tú? ¿Que yo no he sido joven?

—Y lo eres, hombre, y lo eres, aunque seas tan gruñón.

—Bueno; y los «diestros» ¿están animados?

—Los diestros van a hacer di...

bluras por lucirse ante tanta chichá guapa. Ponte en su caso.

—Pues, nada, Plácido. Si tienes ocasión, sácame una barrera cerca de la presidencia.

—Las sacaremos juntos, si quieres.

—Hombre, encantado.

—Y luego iremos a «La Peña» a echar una «redova», porque creo que esta sociedad cederá generosamente su parque para después de la fiesta.

—Pues ¡quién sabe! A lo mejor todavía me marco un chotis.

—Si tú bailas un chotis, Quiteriete, me atrevo yo con un bugubugui.

—¡Pues vamos a verlo!

EQUIS.

TENIS

Campeonato Social de «La Peña»
Partidos celebrados el día 13 de agosto

Señorita Millán y señor Leirado vencen a señorita Bilbao y señor Laserna por 6-4, 6-1.

Señor Carda vence a señor Vega por 6-1, 7-5.

Señores Carda y Leirado vencen a los señores Laserna y Tomé por 6-1, 8-6.

Señor R. G. de Vega vence a J. I. Márquez por 0-6, 6-2, 6-3.

Mañana comienzan las finales

Hoy han quedado determinados todos los finalistas del campeonato de tenis de «La Peña». Las pruebas, que han sido muy disputadas y han reunido a numeroso público, han determinado los jugadores que intervendrán en las finales, que se han señalado para las fechas que siguen:

Domigo día 15.—Campeonato de dobles caballeros, Hermanos Caprotti contra señores Carda y Leirado.

Lunes día 16.—Campeonato de parejas mixtas. Señores de Carda contra señorita Millán y señor Leirado.

Martes día 17.—Campeonatos individuales. Señorita Millán contra señora de Carda. Señor Caprotti (Oscar) contra señor Carda.

Los partidos comenzarán a las doce de la mañana.

Las finales del handicap se anunciarán oportunamente por estar actualmente el torneo en pleno desarrollo.

Tiro al plato

La Sociedad de Tiro de Pichón ha acordado celebrar todos los jueves tiradas de platos, a las seis de la tarde, con arreglo a las siguientes bases:

Inscripción, 20 pesetas. Distancia fija, ocho metros. Quince platos, sin excluir ceros, adjudicándose los premios al mejor clasificado.

1.º Copa de la Sociedad.
2.º 30 por 100 de las inscripciones.

El campo está abierto todos los días para entrenamientos. Hay servicio diario de bar, restauración y cartuchería.

Mañana, Día veraniego de Seminario

Los abulenses no cosecheros pueden contribuir a la colecta del Día veraniego del Seminario con sus donativos en metálico

SE VENDE casa tres vecinos, buenos corrales, dos libros, hermoso solar cercado propio industria. Razón Empedrada núm. 17,